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Abstract 
This article shoes the possibilities and the necessity of  the integration control systems in 
Intelligent Building (for this case system of fire service and system of building protection). 
On the real solution (for medium house) we demonstrate possibilities of used system and the 
constrains which follow from them.  
 
Keywords: Intelligent building, system integration, building subsystems 
 
Abstrakt 
Článok demonštruje možnosti a nutnosť integrácie riadiacich subsystémov v inteligentnej 
budove (konkrétne systému zabezpečenia objektu a protipožiarneho systému). Na konkrétnom 
riešení pre stredne veľký rodinný dom sú ukázané možnosti, ktoré nám systémy ponúkajú 
a z nich vyplývajúce obmedzenia.     
 
V súčasnosti je možné v rámci jednej budovy integrovať veľké množstvo subsystémov 
(protipožiarny systém, zabezpečovací systém, HVAC atď.). V praxi často dochádza k tomu, 
že jednotlivé zariadenia sú medzi sebou nekompatibilné. Z bezpečnostného, ale 
a ekonomického, hľadiska je nevyhnutné aby boli subsystémy medzi sebou čo najviac 
previazané, tým sa dosiahne využitie vlastností jedného subsystému aj v iných systémoch 
(napr. infračervené senzory zabezpečovacieho systému môžu byť použité aj ako senzory pre 
protipožiarny systém).      
 
Na konvenčnú budovu rodinného typu použijeme na zabezpečenie objektu snímače pohybu v 
priestore, snímače rozbitia okien, vstup oprávneným osobám prostredníctvom 
elektromagnetického zámku, siréna alarmu. Riadenia a informácie o stave sú zabezpečené cez 
diaľkové ovládanie. Dohľad je možné vykonávať využitím SMS správ (z iného mobilného 
telefónu alebo z internetu) alebo DTMF tónov (z pevnej linky, v prípade použitia modelu 
BL). Aplikácia využíva všetky vstupy a výstupy modelu. Súčasťou aplikácie je aj vstupný 
okruh implementovaný v snímacom module, ktorý uvažuje aj s protipožiarnym systémom a 
ovládaním kúrenia, využitím ktorého je možná úspora energie a tiež jeho ovládanie zo 
vzdialeného miesta prostredníctvom SMS správ. Napájanie je z rozvodnej siete 220V so 
zálohovaním z batérie telefónu.  

 
Pre demonštračné riešenie budovy sme sa rozhodli pre model  ANTILUMP BL. Tento 

systém sme si vybrali z dôvodu komplexného riešenia podľa našich požiadaviek.  Systém 
ANTILUMP BL pozostáva z: 

 
 
 
 
 



• model riadiacej jednotky ANTILUMP BL 
• snímací modul IRLM 

o diaľkové ovládanie DO RC5 
o infrared kľuč IRBLINK 

• modul pre mobilnú komunikáciu prostredníctvom GSM 
• vstupy: 

o priestorové snímače 
o snímač vody 

o snímače rozbitia skla 
o protipožiarne snímače 

 
• výstupy 

o siréna 
o vodné čerpadlo 

o elektromagnetický zámok 
o riadenie kúrenia 

• napájanie 220 V 
 

Podobné variácie tohto zapojenia s modelom ANTILUMP AL/BL sú vhodné pre 
akékoľvek diaľkové ovládanie spotrebičov v objekte a diaľkový dohľad nad objektom. 

 

 
obr. 1.1 Riešenie zabezpečovacieho systému ANTILUMP BL 

 
 

Integrácia viacero systémov v rámci jedného celku (z nášho pohľadu rodinný dom) je 
v súčasnosti bežnou praxou. Robustnosť a možnosti jednotlivých subsystémov sú tak široké, 
že správne „vyladenie“ systému budovy sa stáva multidisciplinárnym problémov, ktorý si 
vyžaduje spoluprácu expertov z rôznych oblastí. Preto, zle navrhnutý systém správy objektu 
môže v konečnom dôsledku spôsobiť výrazné problémy pri prevádzke objektu ako aj pri 
havarijných situáciách. Na vybranom riešení boli znázornené možnosti vzájomného 
prepojenia zabezpečovacieho a protipožiarneho systému, pričom je zrejmé, že najdôležitejšiu 
úlohu zohráva riadiaci systém. 
 
 


